





NOVOST NA KNJIŽNI POLICI

Deseta knjiga Bevkovih spisov

Statistični podatki naših knjižnic izkazuje, da sodi France Bevk tudi danes med tiste domače pisatelje, po katerih knjigah še vedno vlada največja povpraševanja. Zato želja, da Bevkovih knjig ni nikoli preneha in da zanje vedno dobijo zanimanja. In zato vzporedno s tem, ko od časa do časa izide kakšno nova Bevkova povest ali romani, izhajajo še nekaj tudi Bevkova izbrani spisi pri Državni založbi Slovenskega jezika. Po prvih štirih, petih knjigah je bil nekak zastoj, zdaj pa smo vendarle prišli do desete knjige. Pravi ta je nedolgo tepla izšel v standardni, preprosti in okusni opremi, pa tudi z enako notranjo podobo kot do sedanjih zvezki. To je v rumeno platno vezana knjiga, z zlatimi črkami, zelenim ščitnim ovitkom, znotraj pa s tekstom in opombami urednika Franceta Koblarja, ki daje v njih kratke pripombe k besedilu ter nastanek enega in drugega dela, objavljenega v tej knjigi. Tako se deseta knjiga Bevkovih izbranih spisov pridružuje ostalim in obeta, da bomo v zaključeni in vendar obširni zbirki dobili vsa najboljša dela tega trljubljenega primorskega pisatelja.

Iz umetnostnih galerij Nicola Sponza v 'Občinski'

Razstavljati v Občinski galeriji je za tržaške slikarje posebna čast. Je to še neke vrste uradno priznanje, ker na razstavenem stalnega je dobro vidno mestni go, zato se vsak potrudi prikazati tisto, da le svoja najboljša dela. Po Sponza se vedno razna tudi Nicola Sponza, ki nam pravkar razstavlja svoja najnovejša dela.

Kot nas razveseli vsaka pomlad, ki se leto za leto vrača polna pestrega cvetja, tako nas razveseli vsaka nova Sponzova razstava. Sicer dobro vemo, da gotovo ne prinaša nikakih slikarskih presenečenj. Pri Sponzi, ki hodi še dolgo po svetu in raeni tudi ameriškega postimpresionizma, to ni možno niti pričakovati, nekoliko tako, kot ni bilo neumestno uganiti, da bi vsaka nova pomlad prinesla nove vrste cvetja. Toda Sponza nam prinaša v slikah vedno nove poglede umetniške dojete sveta, ki nas obdaja na naših sprehodih in krajiših in daljših izletih.

Tokrat Sponza posebej pretežno pozornost obainim in lukšnim prizorom, kar razstavlja kot gost razstavilca v občinski palači pomrškega mesta. Razstava prikazuje 18 slik, ki so tri iz zbirke posrejeni poledi na razgiban in posrejeni vešč ljudi v razneskem pristanišču, katerega promet zadnja leta zavidiljivo rase. Večina iz pokanjenih slik presega običajne formate Sponzovih slik iz njegovih prejšnjih razstav. Pa tudi način slikanja je postal bolj sproščen, skoro mrščilno niter. Ni se na spreminila njegova znana bolna ramolika barvna ubranost.

S premiere Tavčarjevega novega dela 'V Honolulu'



Kakor smo v nedeljski številki poročali, je bila v soboto zvečer v dvoranu na stadionu 'Prvi maj' krstna predstava novega Tavčarjevega odrskega dela 'V Honolulu'. Na sliki prizor sobotne predstave

Kdaj bo prenehalo neodgovorno zapravljanje javnih sredstev? Prekop, ki je stal 3500 milijonov a je danes mrtev in nekoristen

Primer tehnične nesposobnosti in administrativne neodgovornosti - Pomorske oblasti so se postavile po robu, da bi se voda iz prekopa stekala v morje - Sredstva bi se bila lahko uporabila za vrsto drugih važnih potreb

Primer povzemo iz italijanskega tiska, in to ne zaradi tega, ker bi predstavljal neko redkost, marveč, nasprotno, zato, da bi vrsto nečestnosti in skandalov, ki si domala nezadržno sledijo drug drugemu, izpolnili še s tem, ki državnice ne sodi med najbolj neznatne. Saj gre za obsežno javno delo, ki se stroški zanj vrsto okrog 3500 milijonov lir.

KO ASTRONAVTIKA PRIHAJA PONOVO NA DNEVNI RED Motnje zaradi stanja breztežnosti in morebitne posledice

Psihološkim motnjam se izognemo z izbiro človeka, fiziološke motnje pa so trši oreh - Dezorientacija, krvni obtok, prebava itd.

di rekel, da bi daljše bivanje v vesolju - moglo povzročiti težave. Glede tega se je govorilo že o ustvarjanju umetne težnostne sile v sami vesoljski ladji. Glede tega je treba vprašati same znanstvenike.



Japonci se še sedaj temeljito pripravljajo na svetovne olimpijske igre, ki bodo prihodnje leto v Tokiu. Ne samo ogromna materialna sredstva, ki jih trošijo za stadione in druge naprave, pač pa je zanje značilna tudi izredna natančnost v pripravi športnikov. Na sliki maratonci vadi na premični preprogi ob strokovnem nadzorstvu zdravnika profesorja Mičija Ikaja

PSIHOLOŠKI MOTNJE ZA ASTRONAVTIKI

vrata v srce in bi s tem srce ne moglo normalno delovati, kar bi moglo povzročiti tudi astronautovo smrt.

Znanstvenike zaskrbljuje tudi to, da se puls astronautov takoj zmanjša, čim astronaut preide v 'breztežnostno stanje in naglo poveča, čim se ponovno vrne v atmosfero. Astronavti sami niso občutili upadanja pulsa, ko je do tega prišlo, celo ne, ko je do tega prišlo, celo ne, ko je do tega prišlo, celo ne...

Bienala sodobne umetnosti v okviru 'Maja v Bariju'

BARI. 11. - Letos septembra se bo prvič vršila razstava 'Bienala sodobne umetnosti' organizirana v okviru manifestacije 'Maj v Bariju'. Tako je sklenil odbor 'Maja', da bi 'Bienala' zagotovil ustrezne organizacijske možnosti. V ta namen sta ministrstvo za javno službo in pa odbor sam zagotovila potrebna sredstva.

Američani so bogati Hudo drag vzpon

Prve dni tega meseca smo poročali o uspehu ameriške alpinistične skupine; ki se je 1. maja letoš zvezpela na Mount Everest, ki je 8828 m visok in s tem najvišja gora na svetu. Pogumnim alpinistom je festinal tudi sam predsednik Kennedy. To je bil četrti uspeh vzpona na Everest, četrti pa jih ni uspelo. Prvi so na vrh prišli Angličani leta 1952, drugi so bili Švicarji leta 1956, tretji pa Kitajci leta 1960.

Horoskop

OVEN (od 21.3. do 20.4.) Boidite trdnosti, če ne boste po nepotrebnem izbrušili dragocnega časa. Ne dovolite iskrenosti čustev druge osebe. BIK (od 21.4. do 20.5.) Morali boste dokazati svojo poklično pripravljivost. Brzdajte nekoliko svoje privlačnosti. BLYJCKA (od 21.5. do 22.6.) Trenutek je primeren, da se rešite neke nevarne naloge. Ne bodite preveč odkritosrčni z osebami, ki jih poznate. RAK (od 23.6. do 22.7.) V vsakem primeru, če ste se odločili za odločitev, tudi če je ta izguba. Zadržite se za intelektualce. LEV (od 23.7. do 22.8.) Izredno dobri pogoji za trgovsko dejavnost. Spreca dan v vsakem pogledu.

ČE BODO PRIPRAVE ŠE POSEBNO težje, če bo vreme naklonjeno, če bo... itd. (Kajti vesolje je težko, bo ameriški astronaut Cooper danes povelji s Cape Canaveral na svoji veliki podvig okoli Zemlje. Po načrtu bo opravil 22 krogov, seveda, če...

Ko se tako po nekoliko daljši prekinitvi ti veliki poskusi odvijajo, bomo spregovorili o nečem, o čemer je bilo že govorjeno, kar pa pride lahko do izražanja pri poskuzih večjega obsega. Ko se namerje kroženje okoli Zemlje pomagajo na delatnih in ko polet traja ves dan, ali celo več. Gre namerje za možnost, ki jih v astronautu pozovrto št. stanje brez težav. Kakšne posledice ima lahko astronauti, ki prebije več časa v stanju breztežnosti, je še vedno vprašanje brez odgovora. Sovjetska astronautika, ki sta bila na kroženju okoli Zemlje eden tri dni, drugi celo štiri dni, sta dokazala, da more človek ostati v stanju brez težav tudi daljšo dobo, če da to še ni razlog, to še ni dovolj.

STRELEC (od 23.11. do 22.12.) Deklacine boste svoje modrost in previdnost, na velikodušen zaslužek. Morali se boste odločiti glede vzgoje najmlajših. KOZOROG (od 21.12. do 20.1.) Skušajte doseči kompromis s svojimi nasprotniki, v prazničnih dneh se na vsak način odpodite. VODNAR (od 21.1. do 19.2.) Otrdite najprej svoj sedanj položaj, potem se lotite novih nalog. Upoštevaljate nesebežne nasvete nekoga svojega sorodnika. RIBI (od 20.2. do 20.3.) Dana vam bodo na voljo nekatere odlične možnosti, ki jih v prejšnjem poslovnem nasprotnikom uporabite čim prej in metneje. Srečne ure v družini.

Radio Trst A Nacionalni program Torek, 14. maja 1963. Program includes: 7.00: Kolektor; 7.30: Jutrarnja glasba; 7.55: Soplek slovenskih; 11.45: Vrtljaki; 12.00: Pomenek s poljskimi; 12.30: Iz glasbenih sporedov; 13.30: Glasba po željah; 17.00: 'Musici del' Fritzi; 17.30: Lalka glasba; 18.00: Italijanska; 18.15: Umetnost; 19.00: Mednarodna teniško prvenstvo; 19.10: Oddaja za delavce; 20.30: Oblea; 21.00: Plesna glasba; 22.00: Plesna glasba.





ŠPORT ŠPORT ŠPORT ŠPORT ŠPORT ŠPORT ŠPORT ŠPORT ŠPORT ŠPORT

Z goli Sormanija, Mazzole in Bulgarellija

Brazilci brez odpora klonili Italijanom

STRELCI: Sormanija v 34', Mazzola v 39' p.p. in Bulgarelli v 31' d.p.

dočnosti služilo za sestavo moštva za svetovno prvenstvo v Londonu. Kljub temu pa čeprav njihovi nastopi drago stanejo, iz dneva v dan bolj razočarajo in večina je mnenja, da so se spremenili v cinkusa, ki išče zaslužek.

ko je sprevidel, da zanj na igrišču ni življenja, se je 'črni biser' umaknil v slačnico.

ODBOJKARSKO PRVENSTVO C LIGE

Zapravljena priložnost: šestorka Bora poražena

Goriški AGI najboljša ekipa turnirja

Po številnih dobrih in razveseljivih vesteh tudi ena slaba: moška odbojkarška šestorka Bora je v nedeljo izgubila odločilno tekmo z goriškimi AGI in si tako zapravila naslov deželnega prvaka, ki ga je skoraj imela v rokah, in tudi možnost uvrstitve v B ligo.

Svetovno prvenstvo v košarki

Prvi zmagi Jugoslavije in Italije

RIO DE JANEIRO, 13. — Italija in Jugoslavija sta z uspehom prebrali prvo oviro letošnjega svetovnega prvenstva v košarki, ki se je sinoči začelo s tekmovaljem v izločitveni skupinah. Izidi prvih tekmo so naslednji:

Table with 2 columns: Team and Score. Rows include SKUPINA A (Francija-Uruguay 64:54), SKUPINA B (ZDA-Mehika 88:74), SKUPINA C (Jugoslavija-Peru 77:67).

MEDNARODNO TENIŠKO PRVENSTVO ITALIJE

Jovanović in Mulligan v finalu turnirja

Jugoslovan je izločil najprej Pietrangeli in nato še Emersona

RIM, 13. — Jugoslovan Bora Jovanović in Avstralec Mulligan sta v finalu tekme za naslov prvaka letošnjega mednarodnega teniškega prvenstva Italije. Jovanović, ki je v nedeljo izločil najboljšega italijanskega igralca Pietrangeli 6:4, 6:3, 6:4, je danes ponovno presenetil z zmago nad favoritom Avstralcem Emersonom, katerega je odpravil v treh setih in sicer 6:4, 6:3, 6:4.

BLIGA

Table with 2 columns: Team and Score. Rows include Udinese-Alessandria 1:1, Catanzaro-Brescia 0:0, Bari-Cagliari 1:0.

LESTVICA

Table with 2 columns: Team and Points. Rows include Messina 33, Bari 33, Lazio 33, Brescia 33, Verona 33, Lecce 33, etc.

NUJNO POTREBNA ZMAGA NA DOMAČIH TLEH

Z borbena in poletno igro Triestina porazila Padovo

Trije krasni goli (eden nepriznan) prerjenega Santellija in mojstrska enajstmetrovka Trevisana - Koelbl realizator za goste

STRELCI: v 1' Santelli (T), v drugem polčasu v 18' Santelli (T), v 31' Koelbl (P), v 45' pa Trevisan (T) iz enajstmetrovke.

TRIESTA: Mezzi; Frigeri, Vitali; Dalio, Merkuza, Sadar; Mantovani, Trevisan, Santelli, Orlando, Risos.

PADOVA: Bonello; Cervato, Scagnellato; Mazzanti, Grevi, Rogora; Zerlin I., Arienti, Koelbl, Barbolini, Zerlin II.

SODNIK: Sebastio iz Taranta. KOTJE: 4:4. GLEDALCEV: 6.000. Triestina je proti Padovi osvojila dve dragoceni točki, ki sami po sebi sicer še ne pomenita rešitve, brez katerih pa bi bilo praktično izključeno tudi vsako upanje naprej. Po nedeljskem katastrofalnem porazu v Alessandriji in sprico odzgodnosti Secchiaja in Forra, je vpadla za srednja precejšnja za skrbljenost, Padova je namreč prišla v Trst kot eden še vedno možnih kandidatov za A ligo in zaradi tega je bilo pričakovati, da se bo temu primerno tudi borila.

GORIŠKI NOGOMET

Juventina zmagala v tekmi s Sovodenjci

Podgorci so prinesli dragoceno točko iz Fosse

Veliko je bilo zanimanja med domačimi športniki v Standrežu za nedeljsko srečanje med Juventino in Sovodenjci na igrišču v Standrežu. In res so imeli v prvem polčasu priliko videti lepo in precej enakovredno igro, pri kateri so tudi Sovodenjci pokazali, da dobro igrajo kadar hočejo. Zal pa je prišlo malo pred koncem prvega polčasa do neumestnih kritik, ki so imele za posledico, da je sovodenjski vratar zapustil igrišče. V drugem polčasu so morali gostje igrati v desetih, ker pa so tudi domačini izgubili Paskulina (ki je moral zaradi poškodbe na glavi celo v bolnišnico), bi lahko bila igra še naprej uravnotežena. Zal pa se to ni zgodilo, ker so gostje popustili

Največje presenečenje nedeljskega 23. kola jugoslovskega nogometnega prvenstva I. zvezne lige je poraz, ki ga je Dinamo doživel na domačih tleh. Tega ji je zadala enajstmetrovka Novoga Sada in tako pripomogla na domačem igrišču zmagovalnemu Partizanu, da si je nabral dve točki prednosti in si tako utrdil položaj leaderja lestvice.

JUGOSLOVANSKO NOGOMETNO PRVENSTVO

Spodrsljaj Dinamo Partizan sam na vrhu

Samo točka za Maribor in Olimpijo - Poraz Delamarisa doma - Goričani s točko iz Ljubljane

V ostalih tekmah pa je šlo vse po napovedi: tako je Rijeka končno prišla do dveh novih točk, Crvena zvezda je klonila tretjeplasiranemu Željeznikarju, Hajduk pa je s težavo odpravil žilavci Radnički.

Četrta trofeja Rolandiju in Marinu

Fafangel in Kosmina četrta, Marušič in Marašovič pa osma

Po prvih dneh zatišja je v nedeljo burja pripomogla udeležencem mednarodne regate za pokal Tito Nordio, da so hitreje zajadrali in proti cilju. Veter je pihal s precejšnjo, včasih nevarno silo in v morje je bilo zelo razgiban, zaradi česar so se na start podala le najbolj preizkušene in nustranske posadke.

L ZVEZNA LIGA

Table with 2 columns: Team and Score. Rows include Rijeka-Sloboda 3:0 (2:0), Vojvodina-Budućnost 2:3 (2:1), Velež-Beograd 2:1 (1:1), Partizan-Sarajevo 2:0 (1:0), etc.

II. LIGA (ZAHOD)

Table with 2 columns: Team and Score. Rows include Famos-Rudar 2:2 (1:0), Maribor-Split 0:0, Istra-Varteks 0:1 (0:0), etc.

SCL

Table with 2 columns: Team and Score. Rows include Delamaris-Triglav 1:2 (1:2), Svoboda-Nova Gorica 0:0, etc.

TOTIP advertisement with logo and text: Italija-Brasile (3:0) 1, Bari-Cagliari (1:0) 1, Catanzaro-Brescia (0:0) X, etc.

EN DAN IWANA DENISOVIČA advertisement. Text: svetli noči. Poveljnik spremstva, ki se je napolil v stražarnico, da bi mu vrnil potrdilo za štiristo trinšestdeset glav, se je med potjo pogovoril s Prjahom, pomočnikom Volkovoja, in ta je zaklical: «KA-460!»

REGATA ZA POKAL TITO NORDIO advertisement. Text: Po prvih dneh zatišja je v nedeljo burja pripomogla udeležencem mednarodne regate za pokal Tito Nordio, da so hitreje zajadrali in proti cilju. Veter je pihal s precejšnjo, včasih nevarno silo in v morje je bilo zelo razgiban, zaradi česar so se na start podala le najbolj preizkušene in nustranske posadke.

UREDNISTVO: TRST - UL. MONTECCHI 6-II. TELEFON 93-808. LETA 1963: 11. podeljena 3500 lir, celoletna 6400 lir - FLR: v tednu 20 din, mesečno 420 din - Nedeljska: posamezno 40 din, tedno 1920 din, četrtletno 480 din - Postni tekoči račun: Založništvo tržaškega tiska Trst 11-5374 - za FLR: ADII, DZS, Ljubljana, Stritarjeva ulica 3-1, telef. 21-928, tekoči račun pri Narodni banki v Ljubljani 600-14.608-86 - OGLASNI: Cene oglasov. Za vsak mm v štirih enega stojca: trgovski 100, finančno-upravni 150, osmetrno 120 lir - Izdaja in tiska Založništvo tržaškega tiska, Trst